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Ata da 51ª Sessão Ordinária do 2° Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 24 de Agosto de 2015. 
 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 
 1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Junior 

 
Aos vinte e quatro (24) dia do mês de agosto do ano de 2015, às dezessete horas 

(17:00), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais 

uma Sessão sob a Presidência do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, 

secretariada pelo Edil José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora 

regimental o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada 

dos senhores Vereadores. Estavam presentes: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, 

Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz Bastos, Adauto Izidoro Arruda, Francisco 

Linhares da Ponte, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Estevão Ponte Filho, José 

Crisóstomo Barroso Ibiapina, Carlos Augusto Rodrigues Linhares, Antônio Oliveira 

Braga, Francisco Adaldécio Linhares, Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos, José Sílvio Ávila Cunha, José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior, Antonio Claúdio Ferreira Gomes, Christianne Marie Aguiar Coelho, 

José Itamar Ribeiro da Silva, Vicente de Paulo Albuquerque e Francisco Rogério 

Bezerra Arruda Ausentes: Valfredo Linhares Ribeiro. Ata da 50ª Sessão Ordinária 

aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE. Foram lidos os seguintes documentos: 

Correspondência: Fundo Nacional de Desenvolvimento de Educação, informando a 

liberação de recursos financeiros destinados a Prefeitura Municipal de Sobral, no 

valor de R$ 70.692,00 e mais Educação Fundamental R$ 362.030,00; Projetos de Lei 

nº 1899/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos(PROS), Declara como de 

especial interesse social para fins de reurbanização e regularização, as áreas que 

compreendem a Vila Vereador João Abdelmoumem Melo e dá outras providências;  

Projeto de lei nº 1900/15,  de autoria do Vereador  Gilmar da Cruz Bastos, Declara 

como de especial interesse social para fins de reurbanização e regularização, as  áreas 

que compreendem a sede do distrito de Bonfim, e dá outras providências. Foram lidas 
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as Indicações nºs: 682, 683, 700 e 701/15, de autoria do Vereador Antonio Claúdio 

Ferreira Gomes (PROS), Indicando dessalinizador para o poço profundo da 

localidade de estiva distrito de Aracatiaçu, poço profundo na localidade de São João 

distrito de Aracatiaçu, implantação de dois postes de iluminação nas ruas travessa 

santa Teresinha, Antonio Ferreira Barbosa, Areinha e rua da Várzea distrito de 

Aracatiaçu; 702/15, de autoria do Vereador José Oswaldo Soares Balreira  Júnior, 

indicando implantação de redutores de velocidade na Avenida José Euclides Ferreira 

Gomes em frente ao Colégio Antonio Mendes Carneiro, bairro Expectativa; 703, 705, 

713, 714 e 715/15, de autoria do Vereador Carlos Augusto Rodrigues Linhares “Kaká 

Linhares” (PROS), indicando o recapeamento asfáltico nas ruas Manoel Marinho, 

Humberto Lopes, Joaquim Mariano bairro Domingos Olimpio, Avenida Tupinambá 

e Sabino Guimarães Alto do Cristo; 704, 708, 709, 710 e 716/15, de autoria do Vereador 

Estevão Ponte Filho (PP), indicando a manutenção  pavimentação e malha asfáltica 

na extensão das ruas Ten. Cel. Ézio Lima Verde, bairro Renato Parente, Dom José 

Tupinambá da Frota, troca de canos de irrigação do gramado no Parque 

Mucambinho, colocação de bicicletário defronte ao centro de atenção psicossocial 

álcool  e, colocação de container para lixo, coleta seletiva e solução ao problema de 

acúmulo de lixo por parte dos moradores da rua Paulo Aragão. Foram lidos e 

aprovados os Requerimentos nºs: 435 e 437/15, de autoria do Vereador Gilmar da 

Cruz Bastos (PROS), solicita cópia do formulário de solicitação de diárias da viagem 

do Senhor Prefeito aos Estados Unidos no mês de agosto, conforme exigência do 

Decreto nº 1693/15, e requer informações urgentes sobre a cobrança de dois preços 

nas refeições do restaurante Popular de Sobral. Pela ordem o Vereador José Sílvio 

Ávila Cunha, registrando nos anais da Casa, o aniversário do senhor Rui Aragão.   

GRANDE EXPEDIENTE.  O Primeiro Orador Inscrito a usar à tribuna foi o Vereador 

Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PP), iniciando seu pronunciamento 

exibindo vídeos sobre os maus tratos dos moradores do Alto do Sossego, por parte 

do Poder Executivo, tais como fedentina, esgoto a céu aberto, pernilongos, moscas e 

outros. Recebeu aparte do Vereador Estevão Ponte Filho, parabenizando pelo seu 

discurso. O outro vídeo, foi relacionado a UPA e PSF do bairro Santo Antonio. 

Finalizou abordando o assunto da a água dos moradores do Cachoeiro. Pela Ordem 

o Vereador Adauto Izidorio Arruda, parabenizando o Vereador Francisco Linhares 
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da Ponte, pelo seu pronunciamento, comentou sobre as viagens do Prefeito de Sobral.  

Pela ordem Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, que também parabenizou o Vereador 

Francisco Linhares da Ponte, pela sua Tribuna. O segundo e último orador inscrito 

na tribuna foi o Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), Iniciando seu 

pronunciamento externando sua alegria quanto ao humorista e radialista Tupinambá 

Marques. Também parabenizou o radialista Ivan Frota. Lamentou pelo curto espaço 

da permanência do Vice Prefeito Carlos Hilton, frente ao Poder Executivo. O poder 

Executivo Sobralense paralisou todas as obras e o Prefeito continua ausente. Abordou 

outros assuntos, tais como os preços cobrados no restaurante popular de Sobral. 

Diárias do Prefeito no valor de 482,00 dolares, bem maior do que a da Presidente do 

Brasil. O orador irá pedir a restituição do dinheiro pago como diárias ao Prefeito de 

Sobral. Entrevista concedida em rádio pelo Presidente e Advogado do SAAE, que 

criticaram a oposição desta Casa. Dificuldades financeiras no Tribunal de Justiça, bem 

como no Governo do Estado. A população de Sobral, vem pagando caro para beber 

lama. Recebeu aparte dos Vereadores Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e Francisco 

Linhares Ponte. Retornando o orador, comentou que o SAAE reclama de situação 

financeira, mas esquece que tem mais de 18 milhões para receber da CAGECE. O 

orador relacionou várias ações de cobranças que o SAAE vem impetrando na justiça 

contra seus devedores. O aeroporto de Sobral não vai sair do papel, Sobral virou um 

paraíso de empresários desonestos, que ganham terrenos do município, fazem 

empréstimos, e da noite pra o dia desaparecem da cidade de Sobral. Pela ordem 

Francisco Adaldécio Linhares, informando sobre as diárias do Prefeito, que foram 

pagas somente do dia 08 a 16 de agosto. Pela Ordem Gerardo Jovani Romão, dizendo 

que om Prefeito de Sobral, vai ficar na história como o Prefeito que enganou até o 

bispo de Sobral. Pela Ordem a Vereador Christianne Marie Aguiar Coelho, 

comentando sobre as diárias do Prefeito e, parabenizou em nome do Sindicato do 

Trabalhadores Rurais a senhora Albertina pela passagem dos 50 anos. Pela ordem 

Gilmar da Cruz Bastos, que lamentou o aparte do Vereador Francisco Adaldécio 

Linhares, quanto ao valor das diárias pagas ao Prefeito. Pela Ordem Francisco 

Linhares da Ponte, dizendo que a Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho, 

continua sendo queimada. Pela ordem Gilmar da Cruz Bastos, solicitando 

providências da Mesa Diretora quanto a transmissão das Sessões da Câmara, pela 
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internet. Quando no momento da fala do Vereador de oposição é cortada. Pela Ordem 

Gerardo Jovani Romão, registrando a presença da Dra. Fábia Saboia no Plenário. 

ORDEM DO DIA:   Foi aprovado em Única votação o Projeto de Decreto Legislativo 

nº651/15, de autoria do Vereador Francisco Hermenegildo Sousa Neto (PROS), 

Concede Menção Honrosa ao Sobralense Antonio Carlos de Aguiar, presidente de 

honra da AQQB Sobral DF. Foram aprovados em 1ª discussão e votação os Projetos 

de Lei nºs: 1884/15, de Autoria do Vereador José Crisostomo Barroso Ibiapina (PP), 

Considera de utilidade pública a Associação dos Transportes Coletivos Distrital do 

Município de Sobral-ATADI; 1885/15, de autoria do Vereador Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PROS), denomina oficialmente de rua 

Francisco Ferreira Gomes (Chico Gil), a artéria que indica; 1887/15, de autoria do 

Poder Executivo,  Dispõe sobre a abertura de Crédito Especial ao Orçamento de 2015; 

1888/15, de autoria  do Poder Executivo,  Dispõe sobre a aprovação do Plano 

Municipal para primeira infância-PMPI, do município de Sobral; 1890/15, de autoria 

do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP), fica considerada de utilidade 

pública a Associação Desportiva e Cultural Santa Cruz do Bonfim; 1891/15, de autoria 

do vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PP), Dispõe sobre retirada da 

entrevista dos editais para seleção e concurso público no município. Nada mais 

havendo a tratar o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E para 

constar esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa.  


